

MONITORUL TRANSPARENTĂII DECIZIONALE

**Sumarul actelor lansate de către autoritățile administrației publice centrale de specialitate spre consultare publică
4-8 februarie 2013**

CONSULTĂRI PUBLICE INIȚIATE DE

- MINISTERUL AFACERILOR INTERNE** 1
- MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE** 2
- MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI** 3
- MINISTERUL SĂNĂTĂȚII** 3
- MINISTERUL MEDIULUI** 4

„Monitorul transparenței decizionale” reprezintă o sinteză periodică a proiectelor de decizii (legi, hotărâri, regulamente, ordine ș.a.) elaborate de autoritățile administrației publice centrale și lansate consultării publice.

Scopul acestei publicații electronice este de a facilita accesul cetățenilor, organizațiilor neguvernamentale și a mass-media la procesul de luare a deciziilor, informarea despre proiectele de decizii cu impact major, precum și sporirea implicării actorilor activi ai societății în îmbunătățirea propunerilor de politici promovate de autorități. Textele integrale ale proiectelor de decizii sînt disponibile pe paginile web ale autorităților respective, iar pentru comoditatea utilizatorilor, în cuprinsul sintezei sînt înserate doar link-urile la documente.

„Monitorul transparenței decizionale” este întocmit de Asociația ADEPT și reprezintă unul din rezultatele exercițiului de monitorizare a respectării Legii cu privire la transparența în procesul decizional și a altor reglementări privind procedurile de asigurare a transparenței în procesul de elaborare și adoptare a deciziilor.

Activitățile de monitorizare sunt desfășurate în cadrul proiectului „Guvernul și Parlamentul Deschis: Creșterea transparenței în procesul decizional prin participarea publicului”, implementat de Asociația ADEPT cu susținerea financiară a Ambasadei Regatului Țărilor de Jos.

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

Proiectul de Hotărîre a Guvernului "Cu privire la aprobarea Acordului privind cooperarea statelor membre ale Comunității Statelor Independente privind lupta împotriva traficului de ființe umane, organe și țesuturi umane, încheiat la 25 noiembrie 2005, la Moscova, Federația Rusă"

Data publicării: 6 februarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 16 februarie 2013

Acest Acord va servi drept un pilot juridic important în vederea prevenirii consecințele dezastruoase și adesea fatale pentru viața victimelor traficului de ființe umane, organe și țesuturi umane.

Obiectivul de bază al Acordului respectiv se axează pe aprofundarea colaborării cu statele semnatare în domeniul elaborării strategiilor coerente și adoptării în comun a măsurilor complexe juridice, socio-economice, informaționale și de alt caracter privind combaterea traficului de persoane, eliminarea cauzele și condițiilor care conduc la apariția acesteia, precum și protecția victimelor și reabilitarea acestora, precum și consolidarea eforturilor tuturor agențiilor guvernamentale, organizații publice și de altă natură și a cetățenilor de a obține rezultate mai eficiente în combaterea traficului de persoane, în special femei și copii.

Acordul reglementează domeniile și formele principale de cooperare, interpelarea privind acordarea asistenței și executării cererilor, schimbului de informații, refuzul executării cererilor, inclusiv utilizarea rezultatelor cererii. Prevederile Acordului respectiv nu contravin altor instrumente internaționale intrate în vigoare pentru Republica Moldova.

Proiectul de Hotărîre a Guvernului "Cu privire la acordarea deplinelor puteri domnului Dorin RECEAN, ministru al afacerilor interne pentru semnarea Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Consiliul de Miniștri al Republicii Albania cu privire la readmisia persoanelor aflate în situație de ședere ilegală și Protocolului de implementare al Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Consiliul de Miniștri al Republicii Albania cu privire la readmisia persoanelor aflate în situație de ședere ilegală "

Data publicării: 6 februarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 16 februarie 2013

Ținând cont că aflarea ilegală a cetățenilor pe teritoriul statelor sale este o problemă de importanță majoră, semnarea Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Consiliul de Miniștri al Republicii Albania este binevenită, deoarece aplicarea acestuia va permite stabilirea unui mecanism de acordare a unei asistențe reciproce în vederea implementării eficiente a politicilor de readmisie și va accelera dialogul politic privind liberalizarea regimului de vize cu UE, precum și va spori încrederea UE în realizarea angajamentelor Republicii Moldova în domeniul combaterii migrației ilegale spre spațiul UE. Semnarea acestor tratate constituie una dintre directivele de integrare europeană, prevăzute în Hotărîrea Guvernului nr. 1002 din 28.08.2008, precum și o pre-condiție în cadrul dialogului privind liberalizarea regimului de vize cu UE și Hotărîrea Guvernului nr. 1151 din 22.10.2007 privind inițierea negocierilor cu statele terțe în domeniul readmisiei persoanelor aflate în situație de ședere ilegală.

Acordul determină autoritățile competente, punctele de trecere ale frontierei, modalitățile de tranzit și de asistență și costurile. Cheltuielile care vor apărea în legătură cu implementarea prevederilor ce țin de readmisia persoanelor cu ședere ilegală sînt suportate de către statul solicitant.

Proiectul Legii pentru modificarea și completarea unor acte legislative (modificări la Codul de procedură penală și Legea privind statutul ofițerului de urmărire penală nr. 333 din 10.11.2006)

Data publicării: 8 februarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 28 februarie 2013

Modificările propuse țin de ajustarea terminologiei învechite, excluderea posibilității de interpretare ambiguă a legii și asigurarea corespunderii normelor ce reglementează locul organelor de urmărire penală în sistemul autorităților publice centrale cu atribuții în domeniul combaterii criminalității, cu actele legislative recent adoptate. Modificările propuse nu afectează statutul și atribuțiile procesuale ale ofițerilor de urmărire penală. Prin modificările propuse la articolele 56, 253, 266 și 273 ale Codului de procedură penală și articolele 4 și 6, alin. (1) și (2) ale Legii nr.333 cu privire la statutul ofițerului de urmărire penală, se propune asigurarea posibilității creării organelor de urmărire penală în cadrul autorităților administrative și instituțiilor din cadrul Ministerului Afacerilor Interne, care spre deosebire de Serviciul Vamal și CNA, are o structură și competență mult mai complexe.

De asemenea urmează a fi ajustată și procedura de evaluare a performanțelor, care reprezintă în esență un sistem de management al personalului mai eficientă. Implementarea proiectului de lege nu presupune cheltuieli financiare suplimentare.

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE

Proiectul de Hotărîre a Guvernului pentru completarea Hotărîrii Guvernului nr. 398 din 11 iunie 2012 (pentru aprobarea unor norme sanitar-veterinare privind controlul și reducerea prevalenței salmonelilor în efectivele de animale)

Data publicării: 6 februarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 21 februarie 2013

Prevederile actului normativ sînt aduse în concordanță cu prevederile actelor normative comunitare și naționale ce reglementează domeniul respectiv, în special cu prevederile Regulamentului (UE) nr. 200/2012 al Comisiei din 8 martie 2012 privind un obiectiv al Uniunii de reducere a Salmonella enteritidis și Salmonella typhimurium

la efectivele de pui de carne (JO al UE, L 71 pag. 31-36 din 09.03.2012) și întocmite în conformitate cu prevederile alin. (2) art. 62 al Legii nr. 317 din 18 iulie 2003.

Prevederile prezentului act vor permite asigurarea protecției sănătății și bunăstării puilor de carne destinate consumului uman. Actul normativ nominalizat trasează obiectivele și termenul de atingere a acestora întru reducerea tuturor serotipurilor de salmonelă, programe de teste pentru verificarea reducerii prevalenței anumitor serotipuri de salmonela în efectivele de pui de carne destinate consumului uman, utilizarea metodelor de control specifice al salmonelii la păsările de curte. Această HG stabilește modul, frecvența, locul de prelevare, metodele de pregătire și examinare a probelor de material biologic (mase fecale), precum și interpretarea și raportarea rezultatelor obținute. De asemenea, obligă autoritatea sanitar-veterinară competentă să propună revizuirea obiectivelor în funcție de rezultatele obținute într-o anumită perioadă de activitate.

Proiectul de Hotărâre a Guvernului cu privire la modificarea și completarea Codului contravențional nr.218 din 24.10.2008

În baza articolului 107 din Codul apelor Nr. 1532 din 22.06.1993, persoanele, culpabile de: ocuparea nelegitimă a obiectivelor acvatice sau folosirea nelegitimă a apelor, captarea apei cu încălcarea limitelor stabilite, folosirea nerațională, lipsită de spirit gospodăresc, a apei, executarea neautorizată a lucrărilor hidrotehnice și a altor lucrări care afectează starea apelor, (...), sînt pasibile de răspundere civilă, administrativă în conformitate cu legislația în vigoare. În acest sens, se propune ca constatarea acestor contravenții să nu mai fie efectuată de către "Moldsilva", ci de Agenția „Apele Moldovei” care este organul central în domeniul gospodăririi apelor, iar examinarea de către organele pentru protecția mediului.

MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI

Proiectul de Hotărâre a Guvernului cu privire la planurile de înmatriculare în anul 2013 în învățămîntul secundar profesional, mediu de specialitate și superior

Data publicării: 4 februarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 4 martie 2013

Conform proiectului hotărîrii, se propune aprobarea: prin anexele 1-7, a planurilor de înmatriculare cu finanțare bugetară în instituțiile de stat de învățămînt secundar profesional, mediu de specialitate și superior: la studiile de licență (ciclul I) la studii de masterat (ciclul II), a cotei de înmatriculare la studii pe bază de contract, a cetățenilor străini, precum și la studii postuniversitare de rezidențiat și secundariat clinic,

Astfel, în învățămîntul secundar profesional se propune înmatricularea în total a 11990 de persoane, depășind cu 0,8% numărul de persoane înmatriculate în anul 2012. Cei mai mulți elevi vor fi înmatriculați la meseriile domeniului Construcții.

În învățămîntul mediu de specialitate se propune admiterea în total, a 7735 de persoane din care 56,1% din numărul total cu finanțare bugetară și 43,9% cu finanțare pe bază de contract.

În învățămîntul superior (ciclul I), se propune înmatricularea în total a 20030 de persoane, dintre care 33,4% cu finanțare bugetară și 66,6% pe bază de contract. În corespundere cu cerințele pieții muncii, se propun șase specialități noi: Managementul resurselor umane; Istoria și teoria artelor plastice; filmologie, producție film și TV; Dramaturgie și scenaristică; Dans sportiv și modern; Servicii antiincendii.

La studiile superioare de masterat (ciclul II), se prevede înmatricularea a 9456 de persoane din care 41,3% cu finanțare bugetară, în creștere cu 9,7% în raport cu înmatricularea realizată în anul 2012. Prin anexa nr.6 se propune înmatricularea în învățămîntul superior a 975 de cetățeni străini, din care 345 persoane cu finanțare bugetară, în corespundere cu acordurile interguvernamentale încheiate.

MINISTERUL SĂNĂTĂȚII

Proiect de hotărâre a Guvernului „Cu privire la aprobarea Regulamentului privind condițiile de plasare pe piață a dispozitivelor medicale”

Data publicării: 4 februarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 25 februarie 2013

Scopul proiectului de hotărîre a Guvernului „Cu privire la aprobarea Regulamentului privind condițiile de plasare pe piață a dispozitivelor medicale” este de a reglementa mecanismul de gestiune a dispozitivelor medicale în Republica Moldova, monitorizarea în timp, prin implementarea unui sistem de vigență, a prestației dispozitivelor medicale în procesul de utilizare, asigurarea calității dispozitivelor medicale prin evaluare sistemelor de asigurare a procesului de producere sau/și a calității produsului, conform standardelor internaționale și a unifica standardele de calitate. Proiectul a fost elaborat în baza Legii nr. 317 din 18.07.2003 privind actele normative ale Guvernului și ale altor autorități ale administrației publice centrale și locale și este adresat spre avizare ministerelor și instituțiilor interesate.

Proiect de hotărîre a Guvernului „Cu privire la aprobarea Regulamentului privind condițiile de plasare pe piață a dispozitivelor medicale implantabile active”

Data publicării: 4 februarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 25 februarie 2013

Scopul proiectului de hotărîre a Guvernului „Cu privire la aprobarea Regulamentului privind condițiile de plasare pe piață a dispozitivelor medicale implantabile active” este de a reglementa mecanismul de gestiune a dispozitivelor medicale implantabile active în Republica Moldova, implementarea unui sistem de vigență, a prestației dispozitivelor medicale în procesul de utilizare, asigurarea calității dispozitivelor medicale implantabile active prin evaluare sistemelor de asigurare a procesului de producere sau/și a calității produsului, conform standardelor internaționale și a unifica standardele de calitate respective. Proiectul a fost elaborat în baza Legii nr. 317 din 18.07.2003 privind actele normative ale Guvernului și ale altor autorități ale administrației publice centrale și locale și este adresat spre avizare ministerelor și instituțiilor interesate.

Proiect de hotărîre a Guvernului „Cu privire la aprobarea Regulamentului privind condițiile de plasare pe piață și de utilizare a dispozitivelor medicale pentru diagnostic in vitro”

Data publicării: 4 februarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 25 februarie 2013

Scopul proiectului de hotărîre a Guvernului „Cu privire la aprobarea Regulamentului privind condițiile de plasare pe piață și de utilizare a dispozitivelor medicale pentru diagnostic in vitro” este de a reglementa mecanismul de gestiune a dispozitivelor medicale pentru diagnostic in vitro în Republica Moldova, implementarea unui sistem de vigență, a prestației dispozitivelor medicale în procesul de utilizare, asigurarea calității dispozitivelor medicale pentru diagnostic in vitro prin evaluare sistemelor de asigurare a procesului de producere sau/și a calității produsului, conform standardelor internaționale și a unifica standardele de calitate respective. Proiectul a fost elaborat în baza Legii nr. 317 din 18.07.2003 privind actele normative ale Guvernului și ale altor autorități ale administrației publice centrale și locale și este adresat spre avizare ministerelor și instituțiilor interesate.

MINISTERUL MEDIULUI

Proiect de hotărîre a Guvernului pentru aprobarea Regulamentului Cadastrului de stat al apelor

Data publicării: 8 februarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 1 martie 2013

Scopul elaborării proiectului constă în evidența de stat a datelor cadastrale și asigurarea autorităților publice centrale și autorităților administrației publice locale, persoanelor fizice și juridice interesate cu informație cadastrală, cu respectare legislației Republicii Moldova și cerințelor tratatelor internaționale la care Republica Moldova este parte. Evaluarea situației în teritoriu, colectarea datelor cadastrale și verificarea corectitudinii informației colectate se organizează de către Agenția „Apele Moldovei”, Agenția pentru Geologie și Resurse Minerale și Serviciul Hidrometeorologic de Stat.

Proiect de hotărîre a Guvernului privind aprobarea Regulamentului cu privire la monitorizarea stării apelor de suprafață și apelor subterane

Data publicării: 6 februarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 25 februarie 2013

Regulamentul va institui procedurile, responsabilitățile și sarcinile pentru elaborarea, actualizarea și implementarea programelor de monitorizare a stării apelor de suprafață și apelor subterane, va specifica parametrii supuși monitorizării, procedurile și măsurile tehnice necesare pentru prelevarea de probe și respectarea cerințelor de analiză la fiecare parametru, controlul calității, practicile de laborator și înregistrarea de date. Obiectivele monitorizării sunt de a caracteriza condițiile de calitate ale mediului precum și tendințele acestora, de a aprecia fluxurile de apă și poluanți, de a compara valorile măsurate cu valorile admisibile și de a emite avertizări în situații de urgență.

Sistemul național de monitorizare va contribui la evidențierea cazurilor de poluare excepțională, la prevenirea poluărilor accidentale și va avertiza organele cu funcții decizionale, prin furnizarea informației operative și necesare pentru luarea deciziilor prompte în domeniul gestionării apelor, precum și pentru elaborarea planului de gestionare și valorificare durabilă a resurselor acvatice.

Obiectivele monitorizării sunt de a caracteriza condițiile de calitate ale mediului precum și tendințele acestora, de a aprecia fluxurile de apă și poluanți, de a compara valorile măsurate cu valorile admisibile și de a emite avertizări în situații de urgență.

Proiect de hotărîre a Guvernului privind aprobarea Regulamentului cu privire la cerințele de calitate pentru apele de suprafață

Data publicării: 6 februarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 25 februarie 2013

Prin adoptarea Regulamentului cu privire la cerințele de calitate pentru apele de suprafață vor fi realizate următoarele:

- crearea unui instrument de lucru pentru autoritățile cu atribuții de gestionare a apelor și de protecție a mediului în activitatea de evaluare calitativă a apelor;
- determinarea calității apelor în vederea stabilirii tipului de folosință a acestuia;
- familiarizarea tuturor persoanelor fizice și persoanelor juridice implicate în domeniul folosirii apelor de suprafață cu rezultatele clasificării corpurilor de apă de suprafață în clase de calitate;
- prevenirea poluării apelor de suprafață; asigurarea folosirii raționale a apelor de suprafață.

Proiect de hotărîre a Guvernului pentru aprobarea Regulamentului privind modul de constituire și de funcționare a comitetului districtului bazinului hidrografic

Data publicării: 4 februarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 24 februarie 2013

Regulamentul invocă obligațiunile comitetului de a aplica principiile gestionării durabile a resurselor de apă, de a menține echilibrul între conservarea și dezvoltarea durabilă a resurselor de apă și de a respecta principiile politicii naționale în domeniu.

Obiectivele fundamentale a Regulamentului sunt implicarea în activitatea decizională a beneficiarilor din teritoriu, respectiv colaborarea eficientă a organismelor teritoriale de gestionare a apelor cu organele administrației publice locale pentru menținerea echilibrului dintre conservarea și dezvoltarea durabilă a resurselor de apă.

Se evidențiază că managementul integrat al resurselor de apă depinde de colaborarea eficientă ale organelor publice de gestionare a apelor cu organele administrației publice locale, cu utilizatorii de apă din districtul bazinului hidrografic respectiv, cu beneficiarii serviciilor de gestionare a apelor și cu organizațiile

neguvernamentale locale cu profil de protecție a mediului.

Proiect de hotărâre a Guvernului pentru aprobarea Regulamentului privind elaborarea planului de gestionare a districtului bazinului hidrografic

Data publicării: 4 februarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 28 februarie 2013

Proiectul de act normativ stabilește cerințele pentru elaborarea planurilor de gestionare ale districtelor bazinelor hidrografice, care constituie componenta de gestionare cantitativă și calitativă a resurselor de apă și are ca scop fundamentarea măsurilor, acțiunilor, soluțiilor și lucrărilor pentru: atingerea și menținerea stării bune a apelor; identificarea presiunilor antropice importante și al impactului activităților umane asupra stării apelor de suprafață; diminuarea efectelor negative și reducerea surselor de poluare; determinarea cerințelor de calitate asupra resurselor de apă.

WWW.e-democracy.md

Copyright © ADEPT

Tel: (373 22) 21-34-94,

Tel/Fax: (373 22) 21-29-92

e-mail: adept@e-democracy.md

Asociația pentru Democrație Participativă "ADEPT" este o organizație obștească, neguvernamentală, nonprofit și neafiliată politic înregistrată în ianuarie 2000.

Misiune

ADEPT este un centru independent, de analiză și consultanță privind procesul decizional, politic, electoral și social-economic din Republica Moldova și din regiune. Misiunea ADEPT constă în promovarea valorilor democratice și sprijinirea participării active a cetățenilor în viața publică.

Obiective strategice

- contribuirea la realizarea eficientă a strategiilor guvernamentale orientate spre dezvoltarea social-economică și democratizarea Republicii Moldova;
- promovarea și consolidarea instituțiilor și procedurilor democratice;
- încurajarea și facilitarea participării cetățenilor la procesul decizional.

Programe

Pentru realizarea misiunii sale, ADEPT derulează următoarele programe:

- monitorizarea guvernării;
- alegeri;
- partide politice.